

海南日报

HAINAN DAILY

辛丑年五月十九 廿八小暑 2021年6月 | 28 星期一 国内统一刊号CN46-0001/今日52版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23639号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

■ 人民日报记者 汪晓东 李翔 马原

“今年是中国共产党成立一百周年，我们党发展壮大起来不容易，夺取政权不容易，建设新中国不容易。老百姓衷心拥护中国共产党，就是因为中国共产党始终全心全意为人民服务，为各民族谋幸福。”今年6月，习近平总书记在青海考察时指出。

总书记这一精辟论述，是对党的百年历史的深刻总结，是对党的性质宗旨的生动诠释，是对党的初心使命的高度概括。

我们党根基在人民、血脉在人民。党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央提出以人民为中心的发展思想，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，推动改革发展成果更多更公平惠及全体人民，推动共同富裕取得更为明显的实质性进展，把14亿多中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。

习近平总书记是从人民中走出来的、对人民怀有深厚情感和强烈责任感的人民领袖，无论是在基层、地方工作，还是在中央工作，都始终把人民挂在心头、念在心里。无论是打赢脱贫攻坚战，还是打赢疫情防控阻击战，无论是推进健康中国、平安中国、美丽中国建设，还是解决人民最关心最直接最现实的利益问题，习近平总书记始终心系百姓、情系人民。

“这么大一个国家，责任非常重、工作非常艰巨。我将无我，不负人民。我愿意做到一个‘无我’的状态，为中国的发展奉献自己。”

“人民就是江山，共产党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子。我们党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史。”

总书记深情的话语，饱含着人民领袖对人民的真挚情怀，映照出百年大党对人民的赤子之心！

中国共产党人的初心和使命，就是为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴

不忘初心，方得始终。

100年来，为了实现中华民族伟大复兴的历

江山就是人民 人民就是江山

习近平总书记关于以人民为中心重要论述综述

史使命，无论是弱小还是强大，无论是顺境还是逆境，我们党都初心不改、矢志不渝，团结带领人民历经千难万险，付出巨大牺牲，敢于面对曲折，勇于修正错误，攻克了一个又一个看似不可攻克的难关，创造了一个又一个彪炳史册的人间奇迹。

2012年11月29日，习近平总书记在参观《复兴之路》展览时指出：“每个人都有理想和追求，都有自己的梦想。现在，大家都在讨论中国梦，我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。这个梦想，凝聚了几代中国人的夙愿，体现了中华民族和中国人民的整体利益，是每一个中华儿女的共同期盼。历史告诉我们，每个人的前途命运都与国家和民族的前途命运紧密相连。国家好，民族好，大家才会好。”

2013年3月17日，习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议上指出：“实现全面建成小康社会、建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家的奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦，就是要实现国家富强、民族振兴、人民幸福，既深深体现了今天中国人的理想，也深深反映了我们先人们不懈追求进步的光荣传统。”

“忠于党、忠于人民、无私奉献，是共产党人的优秀品质。党的事业，人民的事业，是靠千千万万党员的忠诚奉献而不断铸就的。”2015年7月1日，习近平总书记在给国测一大队老队员老党员的回信中指出，“不忘初心，方得始终。全国广大共产党员要始终在党爱党、在党为党，心系人民、情系人民，忠诚一辈子，奉献一辈子，以自己的实际行动，团结带领亿万人民为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。”

2016年7月1日，习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上指出：“一切向前走，都不能忘记走过的路；走得再远，走到再光辉的未来，也不能忘记走过的过去，不能忘记为什么出发。面向未来，面对挑战，全党同志一定要不忘初心、继续前进。”

总书记强调：“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。”全党同志一定要不忘初心、继续前进，永远保持谦虚、谨慎、不骄、不躁的作风，永远保持艰苦奋斗的作风，勇于变革、勇于创新，永不僵化、永不停滞，继续在这场历史性考试中经受考验，努力向历史、向人民交出新的更加优异的答卷！”

下转A02版▶

百年辉煌，砥砺初心向复兴

—写在中国共产党成立100周年之际

任仲平
(A04版)

全国政法队伍教育整顿中央第十一督导组向海南省反馈督导意见

孙志刚反馈督导意见 沈晓明作表态讲话 冯飞主持

本报海口6月27日讯 (记者金昌波)6月27日，海南省第一批政法队伍教育整顿督导反馈会在海口召开。全国政法队伍教育整顿中央第十一督导组组长孙志刚向我省反馈督导意见，省委书记、省政法队伍教育整顿领导小组组长沈晓明作表态讲话，省长、省政法队伍教育整顿领导小组第一副组长冯飞主持会议。

孙志刚指出，海南省深入贯彻习近平法治思想，坚决落实党中央决策部署，把政法队伍教育整顿作为全省赋能工程、强基工程来抓，推动教育整顿有力有效开展，政治忠诚思想根基进一步筑牢、害群之马得到坚决清除、顽瘴痼疾得到有效整治、英模精神得到大力弘扬、群众满意度得到明显提升，基本实现预期目标。

下一步，海南要高度重视、认真解决政法队伍建设中仍存在的突出问题，坚持问题导向、目标导向、结果导向相统一，以抓好整改落实为契机，进一步提高政治站位、拧紧责任链条，深化学习教育、持续培根铸魂，聚焦重点难点，强化查纠整治，加强统筹谋划、做好批次衔接，做好建章立制、加强政法队伍建设，推进政法队伍教育整顿走深走实。

沈晓明表示，中央第十一督导组反馈的督导意见肯定了成绩、指出了问题、提出了整改意见，我们诚恳接受、照单全收。下一步，全省各级各有关部门将深入学习贯彻习近平总书记关于政法队伍教育整顿的重要指示批示精神，严格按照督导组的要求，全力以赴抓好整改落

实。要以更高站位全面彻底整改，实行挂图作战、建账督办，不折不扣落实好反馈意见整改的政治责任。要以更大力度坚决有效整改，持续加强学习教育、案件线索办理、顽瘴痼疾整治、制度机制建设、总结评估等各项工作。要以更实举措持续深化整改，把整改工作与海南全面深化改革和自由贸易港建设、政法工作高质量发展、党史学习教育、作风整顿建设及谋划第二批教育整顿工作等紧密结合起来，全面提升政法队伍建设水平，培养造就一支适应高质量高标准建设海南自由贸易港的高素质政法队伍。

中央第十一督导组副组长刘振宇，省政法队伍教育整顿领导小组副组长及成员等出席会议。

冯飞到澄迈作党史学习教育辅导并慰问老党员

本报金江6月27日电 (记者李磊)按照省委统一安排，省长冯飞于6月27日到澄迈县作党史学习教育专题党课辅导，要求深入贯彻习近平总书记关于党的历史的重要论述和对海南工作的重要指示批示精神，落实省委七届十次全会部署，加快推进海南高质量发展。授课前，冯飞一行还开展了“七一”前夕走访慰问活动。

冯飞与现场党员干部一同回顾了党

不断取得胜利的历史。他指出，中国共产党胜利的历史，是准确把握历史发展规律和大势、不断赢得历史主动的历史。进入新时代，以习近平同志为核心的党中央，准确把握“中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局”，作出了“立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局”重大战略决策。要深入贯彻落实省委全会精神，深化供给侧结构性改革，构建现代产业体系；把握

正确方向，坚持解放思想；把政策优势转化为自贸港功能优势、区域比较优势和改革开放优势；坚持绿色发展，推进生态文明建设；坚持以人民为中心的发展理念，千方百计让百姓更有获得感。

走访慰问活动中，冯飞向老党员们致以崇高敬意和诚挚慰问，并看望慰问了苏永华、王英旧等基层困难党员，还为邓积允、王玉明等8名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。

“七一勋章”颁授仪式将隆重举行

新华社北京6月27日电 经党中央批准，“七一勋章”颁授仪式将于6月29日上午10时在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将首次颁授“七一勋章”并发表重要讲话。

“七一勋章”是党内最高荣誉，以朴素、庄重为主要设计理念，以红色、金色、白色为主色调，使用冷压成型、花丝镶嵌、彩丝织锦等工艺制作。章体采用党徽、五角星、旗帜、丰碑与光芒、向日葵、大山大河、如意祥云等元素。有别于国家勋章和国家荣誉称号奖章的金属章链，“七一勋章”使用织物绶带，采用向日

葵、光芒、星光等元素。寓意在党的阳光沐浴下，勋章获得者一心向党，全心全意为人民服务，不忘初心、牢记使命、砥砺前行。

中央广播电视台、新华网将对颁授仪式进行现场直播，人民网、央视频、中国网等中央重点新闻网站和人民日报客户端、新华社客户端、央视频新闻客户端等新媒体平台同步转播。

→这是“七一勋章”。

新华社发



中国共产党一百年大事记

(1921年7月—2021年6月)

中共中央党史和文献研究院

1840年以后，由于西方列强的入侵，由于封建统治的腐败，中国逐渐成为半殖民地半封建社会。实现中华民族伟大复兴成为全民族最伟大的梦想；争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福，成为中国人民的历史任务。许多献身于民族进步事业的爱国先驱，前赴后继、不懈探索。太平天国运动、洋务运动、戊戌维新运动、义和团运动，一次又一次地失败了。1911年10月，孙中山领导的辛亥革命，推翻了清王朝统治，建立了中华民国，结束了统治中国两千多年的君主专制制度，开创了完全意义上的近代民族民主革命，但是仍然没有改变旧中国半殖民地半封建的社会性质，没有改变中国人民的悲惨命运，没有完成实现民族独立、人民解放的历史任务。中国期待着新的社会力量开辟新的救国救民道路。1915年兴起的新文化运动，在中国社会掀起思想解放的潮流。1917年俄国十月革命给东方被压迫民族以巨大鼓舞。中国一批先进分子开始选择马克思主义。同时，中国工人阶级伴随民族资本主义经济的发展而迅速壮大。一场新的人民大革命的兴起，已不可避免。

1920年3月 李大钊在北京大学组织成立马克思学说研究会。5月，陈独秀在上海发起组织马克思主义研究会。上海、北京的研究会同湖北、湖南、浙江、山东、广东、天津等地及海外的先进分子逐步建立联系，进一步促进了马克思主义的传播。8月，陈独秀等在上海成立共产党早期组织。大会确定党的名称为“中国共产党”，通过中国共产党的第一个纲领和决议。大会选举产生中央局，陈独秀为中央局书记。党的第一次全国代表大会在上海法租界望志路106号(今兴业路76号)开幕。最后一天的会议转移到浙江嘉兴南湖的游船上举行。参加大会的代表有：上海的李达、李汉俊，北京的张国焘、刘仁静，长沙的毛泽东、何叔衡，武汉的董必武、陈潭秋，济南的王尽美、邓恩铭，广州的陈公博，旅日的周佛海；包惠僧受陈独秀派遣，出席了大会。他们代表全国50多名党员。共产国际代表马林和尼克尔斯基出席了大会。陈独秀和李大钊因事务繁忙未出席大会。

1921年7月23日 中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界望志路106号(今兴业路76号)开幕。最后一天的会议转移到浙江嘉兴南湖的游船上举行。参加大会的代表有：上海的李达、李汉俊，北京的张国焘、刘仁静，长沙的毛泽东、何叔衡，武汉的董必武、陈潭秋，济南的王尽美、邓恩铭，广州的陈公博，旅日的周佛海；包惠僧受陈独秀派遣，出席了大会。他们代表全国50多名党员。共产国际代表马林和尼克尔斯基出席了大会。陈独秀和李大钊因事务繁忙未出席大会。

1921年7月23日 中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界望志路106号(今兴业路76号)开幕。最后一天的会议转移到浙江嘉兴南湖的游船上举行。参加大会的代表有：上海的李达、李汉俊，北京的张国焘、刘仁静，长沙的毛泽东、何叔衡，武汉的董必武、陈潭秋，济南的王尽美、邓恩铭，广州的陈公博，旅日的周佛海；包惠僧受陈独秀派遣，出席了大会。他们代表全国50多名党员。共产国际代表马林和尼克尔斯基出席了大会。陈独秀和李大钊因事务繁忙未出席大会。